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K yay! L yay M yay

Hepsi birbirine 6zdes (her seyi ayni) ig
miknatis sopaya yaylarla baglaniyor. Ayrica iig
tane 6zdes miknatis da asagr tahtanin lstiine
sabitleniyor.

Miknatislarin kutuplarina ve gekme
durumuna gére yaylar igin hangisini
soyleyebiliriz?

A) Kyayi, L yayindan daha fazla uzar. B) L ve M yay! esit uzar.
C) Sadece L yay! uzar. D) M yayi, K yayindan daha fazla uzar.

Maglev Treni: Trenin daha hizli gidebilmesi
igin hem raylar hem de trenin teker kisimlari gok
guigli miknatistan yapilmistir. Raylardaki
miknatislarin gliney kutbu, trendeki miknatislarin
kuzey kutbunu iter. Boylece tren raylara
degmeden birkag cm havada gitmektedir. Normal
trenler saatte 100-120 km hiz yapabilirken
Maglev trenleri 350-400 km hiza ulagmaktadir.

Maglev trenlerinde miknatis kullanmanin amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Trenin raylarda sirtiinmesini azaltmak igin

B) Miknatislarla trenin agirligini azalmak igin

C) Miknatislarin elektrikten ve diger yakitlardan daha ucuza elde edildigi igin
D) Miknatislarin dogada bol bulundugu igin.
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Gorsel-4

Gorsel-1 Gorsel-2

Yukarida verilen gorsellerde uygulanan kuvvetin yonu kirmizi ok ile, cismin hareket
yonii ise mavi ok ile gosterilmistir. Gorsellere gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Gorsel-1'de adam daha fazla zit kuvvet uyguladigi igin yiik gok blyiik hizla iner.

B) Gorsel-2'de kadin arabay: kendisine dogru gektigi igin araba daha hizli iner.

C) Gorsel-3'te hem el arabasinin hareket yoni hem de kuvvetin yonii ayni oldugu igin el
arabasi daha hizl gider.

D) Gorsel-4'te gocugun gekme kuvveti riizgarin itme kuvvetinden fazla oldugu igin

ugurtma asagiya dogru iner.

Yandaki gorselde gocuk topa ok yoniinde

: C vuruyor. Top, engebeli bir arazide harfleri
A sirasi ile takip ederek ilerliyor. E bélgesine
/ geldiginde topa uygulanan kuvvetin etkisi
tamamen bitiyor.

Asagidakilerden hangisinde topun bélgelerdeki hareketi ile 6rnekler dogru
verilmigtir?

A) B bolgesi= Ugagin kalkisa gegmesi
B) A bolgesi= Duraga yaklasan otobiisiin frene basmasi
C) C bolgesi= Salincakta sallana gocugun salincaktan inmesi

D) D bolgesi= Kalecinin topu tutmasi

Mustaja Rabul



Adi : 4. sinf Kuvvetin Etkileri
Soyadi: ... ) Fen Bilimleri p Yeni Nesil Sorular-2
N
Soru Cevap Aciklama
4 Y Y
K ve M yaylarina ait miknatislarda birbirine yakin kutuplar
vavlar C benzer kutup oldugu i¢in birbirini iter. Bu da yaylarin uzamasina
y neden olmaz. Ancak L yayina ait kutuplar zit oldugu i¢in birbirini
cekecegi i¢in yay uzamaya baslar.
- N N J
( Y Y )
Maalev Maglev treninin yapilis amaci trenin tekerlerinin raylarda
Trgni A stirtiinmesini azaltmak i¢indir. Siirtlinme azaldig1 i¢in kuvvet ve
hiz artacaktir ve daha hizli gidecektir.
§ A AN J
Y Y ™
A,B ve D se¢eneklerde verilen gorsellerle bilgiler i¢inde celigkili
Kuvvet oy e
C aciklamalar vardir. C se¢eneginde kuvvet ve hareket yonii ayni
Hareket o )
olan cisimlerin hiz1 artar.
. A A J
Top E bolgesine geldiginde kuvvet bittigi i¢in serbest olarak D
Cocuk D bolgesine gelerek duracaktir. D bolgesinde durma -durdurma
ve Top hareketi yapacagindan segeneklerdeki kalecinin topu tutmasi da

durma - durdurma hareketine bir ornektir.
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